» GUNES, DUNYA ve AY

Sinif

1. Asagida Gines ile ilgili verilen bilgiler- 3. Asagida Gunes ile ilgili bazi sorular veril-

den hangisi yanlistir?

A) Glnes'in de Dlnya gibi katmanlari var-
dir.

B) Glnesg'in dis ylzeyinde sicaklik
6000°C'ye ulasmaktadir.

C) Gunes'i incelemek i¢in uzay araci firla-
timigtir.

D) Glnes, evrendeki tek yildizdir.

g6zle bakmak
tehlikelidir. gu

yildizdir.

unes

migtir.

1. Glnes Uzerinde soguk bdlgeler var
midir?

2. Gunes'te yasam var midir?

3. Gunes'in Dinya'ya olan uzakhg 150
milyon km midir?

4. Gunes kendi ekseni etrafinda déner mi?

Buna gére sorulari cevaplayan bir 6g-

renci ka¢ soruya Evet cevabini vermis-

tir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

C) Demir - Hidrojen

)
B) Hidrojen - Helyum
)
D) Hidrojen - Oksijen

G Gilnes,
katmanlardan Dinyamiza
cok yakindir. BiLGi:

olusur.

Glnes
Uzerinde
lekeler vardir.

Yukarida verilen elma agacinda ka¢ nu-
marali elmada yanlis bilgi verilmistir?

A) Yalniz 4
C)2ve4

B)1ve2
D)1,2ve5

Gunes 1ginlari cildimize ve géz sagligi-
miza zarar verebilir.

Bu bilgiye sahip bir kisinin asagida ve-
rilenlerden hangisini séylemesi dogru
olur?

A) Glines'e diurbun ile bakiyorum.
B) Ogle saatlerinde Giines'e cikiyorum.
C) Guneg'e teleskop ile bakiyorum.

)

D) Gunes'e ¢ikarken Gines kremi kullani-
yorum.

—

2 <

. Gunes'in yapisinda bulunan ve carpis- "_'I'I

malari sonucu yliksek enerji agiga cikan E

iki madde asagidakilerden hangisinde :I

dogru olarak verilmistir? —

[21]

Gulneg’e ciplak Gilines, orta A) Altin - Gimus 1]
biytiklikte bir L




6. Gunes'in Dunya'yl 1sitmasinin nedeni ile
ilgili olarak;

Yizeyinde patlamalarin
olmasi

‘<’ Isigin uzay boslugunda
bd yayllmasi

P9
L}

&

« ~  Dunyaya en yakin yildiz
“A olmasi

CThanE]ir

Yukaridaki 6grencilerden hangisinin ya
da hangilerinin séyledigi dogru olabilir?

FEN BILIMLERI

A) Yalniz Cansu
B) Cansu ve Duru
C) Duru ve Cihangir
| D) Cansu, Duru ve Cihangir

7. 1. Kendi etrafinda dénme
Il. Katmanlardan olusma
Il Is1 ve 11k yayma
IV.Uzay boslugunda bulunma
yukarida verilenlerden kac tanesi Diinya
ve Giines icin ortaktir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

.
Gunesin ¢api
Dinya’nin
capinin
100 katidir.

Guneg'in ¢ap!
Ay’in ¢apinin
400 katidir.
.
Diinya’nin
cap! Glneg’in
¢apinin 10
katidir.

Dlnya, Ay ve Gines'in buyklukleri yuka-
ridaki gibi karsilastinimigtir.

Buna gére, hangi bilgi ya da bilgiler dog-
ru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll

Mert ve Selin giinesli bir ginde gokytzuna
inceliyorlar.

Buna gére Mert ve Selin ile ilgili asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Vucutlarina D vitamini depolamislardir.

B) Glnes'e uzun slire bakmalari gézlerini
olumsuz etkiler.

C) Gunes'in konumu ve etkisi giin boyunca
degismistir.

D) Gines isinlari 17:00 ve 18:00 saatlerin-
de en dik gelmistir.
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Sinif

» GUNES, DUNYA ve AY

Fvarve
i

Yukarida verilenlerden hangisi Glines'in
6zelliklerinden degildir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

2. Giunes ile ilgili asagida verilen bilgiler-
den hangisi yanlistir?

A) Gines'teki soguk bdlgelere Glnes le-
keleri denir.

B) Glnes, Dinya'ya en yakin yildizdir.

C) Gunes, Dunya'ya Ay'a goére oldukca
yakindir.

D) Gunes goérindiginden daha da blyk-
tar.

3. Asagida verilen maddelerden hangisi
veya hangileri Gilines'in yapisinda bulu-
nup enerjiye sebep olur?

[. Helyum
[l. Hidrojen
Il. Azot
IV.Oksijen
V. Su

A)lve ll B) Il ve IV
C)IVvel D)l ve V

Giines ve o6zellikleri

Isi ve 1s1k yayar.

e Yildizdir.

Yukarida verilen tabloda (...) yerine asa-
gidakilerden hangisi gelemez?

A) Yapisinda hidrojen ve helyum vardir.
B) Uzerinde soguk bélgeler bulunur.

C) Dlnya'dan daha kiguktdr.
D) Kendi etrafinda déner.

FEN BILIMLERI

. Asagida verilen bilgilerden hangisi dog-

rudur?
Gilnes'in Dinya'ya Gunes'in i¢
Uzaklig Sicakhgi
A) 15 milyon km 6000 °C

)
B) 150 milyon km 15 milyon °C
C) 15 milyon km 4000 °C

)

D) 150 milyon km 6000 °C




6. Asagida verilen 6grencilerden hangisi-
nin Diinya ve Glines'in buyuklukleri ile
ilgili verdigi kiyaslama dogrudur?

A) Ahmet: Dlnya futbol topu biyikliginde
ise Glnes tenis topu buyukligindedir.

B) Akasya: Dinya nohut blyUkligiinde ise
Glnes basketbol topu biytkligindedir.

C) Fihal: Dinya elma blyUkliginde ise
Gunes erik buyukligundedir.

D) Cihangir: Diinya karpuz blyukligunde
ise Glines portakal blyUkligindedir.

FEN BILIMLERI

7. B
Glnesten daha buyulk yildizlar vardir.

Guines, Dinya’ya
en yakin yildizdir.

Glnes, yasam
kaynagdir.

ohe, R,
1.Ckis 2.Cikis 3.Cikis 4. Cikis

Yukaridaki ifadeler dogruysa "D" yanlis-
sa "Y" yoniinde ilerlenirse ka¢c numara-

I cikisa ulasilir?
A) 1. cikis B) 2. ¢ikis
C) 3. ¢ikis D) 4. cikis

Evrende sayisiz yildiz, Gezegen ve uydu
bulunmaktadir. Giines, Dinya ve Ay bun-
lardan bazilandir.

Buna gére Gilines'i gezegenlerden ve
uydulardan ayiran en 6nemli etken:

I. Enerji kaynagi olmasi

II. Dinya'ya yakin olmasi

[l. Oldukga bulyuk olmasi

yukarida verilenlerden hangisi veya han-
gileri olabilir?

A) Yalniz | B) I ve ll
C) llvelll D) I, Ilvelll

.+ Katmanlardan olusur.

* Isive sk yayar.

« Do&nme hareketi yapar.

« Ic yapisindaki enerii fazladir.
Yukarida verilen 6zellikler asagidakiler-
den hangisine ait olabilir?

A) Diinya B) Ay
C) Mars D) Glnes
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Gunes'in Din-
[ ,Dinya’ ya'ya olan uzak-
igr Ay’in Duin-
ya'ya olan uzak-
ligindan daha
fazladir.

Diinya’dan bakildi-
ginda Gines ve Ay
ayni buyukliktey-

mis gibi gérindr.

Yukarida verilen bilgilerden hangisi ya
da hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
C) llve llI

B) I ve Il
D) I, Il ve Ill

. Ay yuUzeyi purizlidur ve toz tabakasi ile
kaplidir. Astronotlarin biraktiklari ayak iz-
leri degismeden bir siire kalabilir.

Bu durumun sebebi agsagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Ay'in kendi etrafinda hizla dénmesi
B) Ay'da ruzgar ve yagmur olmamasi
)
)

C) Ay'iIn Gines'ten 1sik almasi
D) Ay'in gekim kuvvetinin az olmasi

Ay, IsI ve 11k kaynagldlr )

Ay'da canh Ay da atmosfer
yasami yoktur. yoktur.

1. cikis 2. ¢ikis 3. ¢ikig 4. cikis

Yukarida verilen dallanmis agac tipinde-
ki soruda ifadelere dogru veya yanlhis
olarak cevap verildiginde hangi ¢cikisa
ulasilir?

B) 2. cikis
D) 4. ¢cikis

A) 1. cikis
C) 3. ¢ikis

4. % Ay yilzeyinde meteor cukurlari bulun-
maktadir.
@ Ay, Diinya'ya Glnes'ten daha yakindir.
Yukaridaki ifadeler ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Her ikisi de dogrudur.
B) Her ikisi de yanhgtir.
C) % dogru, @ yanlistir.
D) @ dogru, * yanlistir.

FEN BILIMLERI




FEN BILIMLERI

5. Ay, Dinya ve Gines'in biyuklikleri birbi-
rinden farkhdir.
Buna gére asagida verilen eslestirme-
lerden hangisi yanlistir?

Y.

A) @ Gilnes B) ‘ Ay

Karpuz Erik
C) Diinya D) @ Glines
Portakal Ceviz

Glnes Ay

Diinya, Giines ve Ay ile ilgili olarak asa-
gida verilenlerden hangisi ortak degil-
dir?

A) Uzayda yer almalari

B) Canli yasami olmasi

C) Dénme hareketi yapmalari
)

D) Kiresel olmalari

Ay'da astronotlarin biraktiklari ayak izleri
etki olmadidi slrece degismeden kalir.
Bu durumun sebebi asagidakilerden
hangisi ile en iyi aciklanabilir?

A) Ay'da atmosfer olmadigi icin yagis yok-
tur, toz tabakasi degismeden kalir.

B) Ay'da canli yasami yoktur, toz tabakasi
degismeden kalir.

C) Ay, 1sI ve 1sik kaynag! degildir, toz ta-
bakas! degismeden kalir.

D) Ay, Dinya'ya ¢ok uzaktir, cekim etkisi
olmadidi i¢in toz tabakasi degismeden
kalir.

I. Canli yasami

Il. Meteor cukuru

IIl. Atmosfer

IV.Toz tabakasi

V. Vadiler

Yukarida verilenlerden ka¢ tanesi Ay
ylzeyinde bulunur?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5
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» GUNES, DUNYA ve AY

Sinif

1. L _ 3. Asagida Ay resmi gérulmektedir.
Ay’da gece — giindiiz arasindaki

sicaklik farki oldukca disuktir.
|:| Ay’in atmosferi yoktur.
|:| Ay’da su ve oksijen yoktur.

|:| Ay ile Dinya yaklagik olarak ayni
blyukliktedir.

Yukaridaki ifadelerin basindaki kutucuk-

lara dogru ise "D", yanhs ise "Y" yazi- Buna gére;
linca hangi secenekteki sonuc ortaya I. Ay, yuzeyi purtzltdur.
cikar? Il. Ay, Dinya'nin iki uydusundan bir tane-
sidir.
A) YYDD B) DYDY 1. Ay, ylzeyine meteor ve goktaslari carp- E
C) YDDY D) DDYY maktadir. w
yukarida verilenlerden hangileri dogru- E
dur? —
-
—
A) Yalniz | B) I ve ll £
C)lvell D) I, Il ve lll Z
(1T
L

2. Ay'in sekli asagida verilen geometrik
sekillerden hangisine benzer?
A) { B)
4. Ay'da yasam yoktur. Bu durum ile ilgili;
I. Gece — gundiz surelerinin ¢ok fazla
olmasi
Il. Besin bulunmamasi
IIl. Meteor etkinliklerinin fazla olmasi
C)o | o

yukarida verilenlerden hangileri sdyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) Il ve Il D) I, Il ve lll




. I Kar yagis! 7.
Il. Toz kapli ylzey ?
Il Gece — glindiz olay!i
IV.  Meteor « Dinya'nin sekli ile ilgili aragtirmalar yap-
migtir.
Yukarida verilenlerden hangisi ile Ay'da + NASA, Ay'in bir bélimine adini vermistir.
karsilasmayiz? » Gercege en yakin Ay haritasini cikarmis-
tir.
Al B) Il C) 1 D) IV Yukarida yaptigi calismalar verilen bilim

adami asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Ali Kusgu

B) Galieo Galilci
C) Issac Newton
D) Neil Armstrong

6. Asagidaki 6grenciler Gines, Dlnya ve
Ay'in bUyUkltklerini karsilastiryor.
Buna gore hangi 6grenci yanhs bilgi ver-

mistir?
f\ B) f\
En biyiik Enlkiiglk 8. Apollo 11 uzay araci ile Ay'a ilk ayak basan
\ g olan Coce¥  olan astronot Neil Armstrong'dur.
Gunes tir. o Ay’dir. . .
‘ / Neil Armstrong Ay'a gittiginde;
JL JL I. Yercekimi daha az ortam
Il. Toz ile kaph ortam
C) D) Ill. Yagish ortam
IV. Oksijensiz ortam
W Giines'ten AR Dunya'dan yukarida verilenlerden kac tanesi ile kar-
¢ ¢° ~ daha ) dah o
Kiguktir. ‘ buyik‘:‘ur silasmis olabilir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4
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e

%Yeni ay - ilk dérdin

dolunay - son dor-
din

ilk dordiin-yeni ay
dolunay-son dor-
din

Yeni ay - dOIUy

ilk dérg
dun Ordun-sOn dér-

Yasemin

Melisa

Fen Bilimleri dersinde 8grenciler Ay'in ev-
relerinin olusum sirasiyla ilgili bilgi kartlari
hazirlamiglardir.

Buna gére, hangi 6grencinin bilgi karti
dogrudur?

A) Tolga
C) Melisa

Geceleri Ay
gériinmez.

\ : J Merve

B) Tayfun
D) Yasemin

Ay, Dinya ile
Glnes arasin-
dadir.

Glineg, Ay'in Diinya’dan
goriinmeyen kismini ay-
dinlatir.

\

Yeni ay evresinin 6zellikleri ile ilgili yu-
karidaki 6grencilerden hangisi ya da
hangilerinin séyledikleri dogrudur?

A) Yalniz Merve

B) Merve ve Gl

C) Merve ve Ceren

D) Merve, Ceren ve Gl

3.

I. 27 gln

Il. 29 glin

.1 ay

IV.365 glin 6 saat

V. 1gun

Yukarida verilenlerden hangileri Ay'in
evrelerini tamamlamasi icin gecen siire-
ye esittir?

A) lve ll
C) 1, llve lll

B) Ilve lll
D) II, Il ve IV

Asagida verilen Ay'in evrelerinden han-
gisinde Ay, Giines'ten aldigi 1s1g1 diger-
lerine gbre en az yansitir?

A) Hilal
C) Dolunay

B) Siskin ay
D) ilk dérdin

Yeni ay

Dolunay

Ay, yeni ay evresinden dolunay evresine
gecene kadar;

I. Yansittigr 1sik miktari degisir.

Il. 15 giin sure gecer.

[ll. Gérllen yizi tamamen aydinlanir.
yukarida verilenlerden hangisi veya han-
gileri gerceklesir?

A) Yalniz |
C) I ve lll

B) lve ll
D) I, ITve lll

FEN BILIMLERI




6. Asagidakilerden hangisi, gece gokyizii-
ne baktigimizda Ay'in gérebilecegimiz
sekillerinden biri degildir?

A
oh

FEN BILIMLERI

l7.

Sekilde Ay'in evrelerinden biri gérilmekte-
dir.

Buna gore, bir sonraki Ay evresi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)c B)n
C)m D).

Yukaridaki sekilde gézlemcinin Ay'i do-
lunay evresinde gérebilmesi icin Ay'in
hangi konumda olmasi gerekir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

. Secil, gece gokylziine baktiginda Ay'l se-

kildeki gibi géruyor.

Buna gére, Secil gékylziine aksamlari
bakmaya devam ederse gézleyebilecegi
bir sonraki Ay evresi asagidakilerden
hangisi olur?

A) B)
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